

发扬工匠精神 力求精益求精

——记杨陵区政协委员、杨陵区市政公司董事长崔创军

记者 赵桃子

“政协委员不仅仅是政治荣誉，更是政治责任。”杨陵区市政公司董事长崔创军当选杨陵区政协委员后尽职尽责、勤恳务实、任劳任怨、埋头苦干，始终秉承“工匠精神”，时刻发扬党员先锋模范作用，不断为提升市政设施精细化管理水平而努力。

5月30日，上海合作组织减贫和可持续发展论坛——社会力量助力乡村可持续发展分论坛在杨凌举办。崔创军和同事们承担杨凌老城区绿化修剪、市政设施检修维护、城区环境美化提升等工作。

“连续20多天我们全体工作人员都没有休假，这期间清明节、劳动节也都是在岗状态，为的就是能确保任务按时完成。”崔创军告诉记者，正值春季，正是草木生长的阶段，一旦下雨，刚修剪的绿篱还得再修剪一次，“为了保证杨凌能以最好的状态来迎接此次会议，我们也要把花草树木调整到最好状态。”

无论前期多么辛苦，论坛顺利召开，杨凌也得到参会人员赞扬，这对崔创军来说，一切都是值得的。

作为一名市政工作人员，崔创军干字当头、担当作为；作为政协委员，他始终围绕政府的中心工作，倾听民意民生，反映群众关注的热点难点问题。

“只要我在杨凌，每天总是会抽空在大街小巷转转，看看花草树木的生长情况，走一走人行道，看看道路是否有破损，城市精细化管理如何，每一个细节都关乎民生。”崔创军告诉记者，看着这座城市环境越来越美、人居环境越来越好、市民脸上洋溢的笑容，就觉得自己和同事的辛苦都值得。

“建议适度开辟一定数量的停车场，切实缓解城区交通管理与停车压力，同时加强日常监管，确保市民出行畅通。”这是崔创军提案里关于城市管理的建议。



而近两年在杨凌老火车站广场、老法院旧址、公园路老市政站院内的停车场改造，五胡路与常青路十字、常青路与康乐路十字、常青路与渭惠路十字处右转弯道的改造建设现场，也都有他和同事们的身影，这些基础建设不仅有效缓解了城区“停车难”问题，也缓解了交通高峰期车辆拥堵现象。

担任政协委员后，崔创军结合工作实际，围绕经济发展和社会稳定的焦点、热点问题认真开展调查走访，围绕杨凌经济社会发展提交了《关于创新城市管理手段，提升城市管理水平的提案》《关于加强全民健身工作的提案》，这些提案都获得了认同和回馈，完成了“为民发言、为民办事、为民谋福”的政协职能。

“看到建议和提案得到有效的办理和落实，作为政协委员，我感到十分欣慰，也感受到了自己肩上那份沉甸甸的责任。”崔创军说，自己作为一名政协委员，就是要深入一线调研，倾听民声，把群众关注的问题和诉求反映出来，为加快建设高质量发展、高品质生活的美丽杨凌、幸福杨凌作出应有的贡献。

“今后，在做好本职工作的同时，我要更加努力地学习，切实提高综合素质，积极发挥政协委员的作用，多写有质量的提案，为杨凌经济社会发展贡献自己的力量。”崔创军说。



委员履职故事

2022年杨凌示范区“分项”技能竞赛优胜班组（科室）

国家税务总局杨凌示范区税务局财产和行为税科



国家税务总局杨凌示范区税务局财产和行为税科（简称财行税科）负责全区资源税、环境保护税、车船税、耕地占用税、烟叶税、房产税、城镇土地使用税、土地增值税、城市维护建设税、契税和印花税等十一个税种的征管工作。承担相关税种具体业务问题的解释和处理；组织落实相关税种的税收优惠政策；指导相关税种的日常管理、日常检查；参与相关税种的风险管理和纳税辅导、咨询服务、税收法律救济等工作。

2022年以来，财行税科努力推进不动产登记办税便利化，杨凌示范区政务服务大厅不动产登记、办税窗口进行整合，设立四个“一窗办事”综合业务受理窗口。同时杨凌示范区自然资源和规划局、杨凌示范区税务局联合制定了《关于实行不动产登记和办税“一窗办事”的公告》，明确业务范围和办事流程，规范房屋登记各类事项资料收件清单，并于8月15日向社会公告，进入实体化运行。日常

征管工作中，截至11月底，财行税科管理的“六税”减免7505户次，减免税款1600万元。

按照《2022年陕西省税务系统财产行为和资源环境税条线练兵比武活动方案》要求，财行税科紧紧围绕“以学为用、以练为战”的原则，精心统筹安排，细化工作措施，结合实际，依托全系统练兵比武活动，推进学习教育常态化、制度化，有效促进了干部队伍素质和业务能力的提升，本次练兵比武喜获佳绩，5人进入了全省前20名。

期间，制定了《2022年全区税务系统“岗位大练兵、业务大比武”活动方案》，对练兵比武活动的目标、内容、规则和结果运用等事项进行安排。在深入领会省局方案精神的基础上，将本职工作和日常业务学习紧密结合，购买财行税、资环税学习书籍30册，开展日常学习辅导。早动员、早部署，高效组织实施技能比拼和人才选拔。不仅在全系统树立了爱岗敬业、比学赶超、岗位成才的良好导向，将练兵比武与减税降费、组织收入等重点工作的有机衔接，充分发挥了促进与保障作用，同时进一步提升税务干部适应新时代税收工作的能力和综合素质，为推动税收事业科学发展提供坚强人才保证和智力支持。



恩义寺：李世民出生地

据史料记载，公元599年正月二十三，李世民出生在武功庆善官，即建子沟唐王洞。幼年时他在此生活14年，这里的水土养育了他，这里的人文熏陶了他，这里为他注入了成功的活力，这里为他铸就了人生的基石。

正因为李世民出生在这儿，自古以来，每年的正月二十三日恩义寺古庙会，六社八村都要进行祭祀活动，唱大戏、耍社火、进香及锣鼓竞赛，人山人海，非常热闹。并有山货、日杂和牲畜等物资交流活动。周边的扶风、眉县、周至、武功、兴平、乾县等许多地方的人，都云集建子沟逛庙会。

有关李世民出生地，历史上有明确的记载：明代状元康海《武功县志》（1519年），也是有史以来的第一部县志列为名胜：“建子沟，在县南十七里，近庆善官——唐太宗悬弧地。”；雍正《陕西通志·卷二十九·祠祀二》（1735年）：“恩义寺，在建子沟，即唐高祖故宅改建。”；嘉庆《续武功县志·建置志第二》：“永安镇，领堡四十七，户一千九百三十三……东北建子沟有恩义寺，（寺）有康熙六十一年（1722年）钟，载：‘古名庆善官，后改恩义寺’。”

唐王洞于1992年8月被杨凌区政府列为《第一批区级重点文物保护单位》。《杨陵区志》627页记载：“李世民生于武功庆善官”，即：今李台街道建子沟村。

至于省志，从嘉靖（1542年）《陕西通志》在古迹中列入建子沟后，直到民国年间于1934年12月完成出版的《续修陕西通志稿》，列武功名胜15处，庆善官、建子沟同被列为两处。

由于恩义寺紧临建子沟，因而人们称恩义寺为“建子沟寺”。1985年7月出版的《武功县文史资料》第一册第18、19页中记载：“武功县旧城南建子沟恩义寺内西北隅，有一小洞，乡人称唐王洞，为唐太宗出生地。洞额有民国33年武功县长温尔理手书《太宗悬弧所》木匾一面”、“拴马椿（桩），在恩义寺门外，相传为太宗拴马树（桩），无枝叶，千余年不朽，形甚奇异。”

窦氏皇后，李世民母亲。生于569年，隋炀帝大业9年（613年）死于涿郡（今河北省涿州市），终年45岁。她被安葬在渭水之滨的“武功别业”。唐有天下后，追谥“太穆皇后”。她的墓地尊称“寿安陵”。李渊去世迁葬于三原“献陵”。

据武功人张耀武、史若虚撰写的《修缮唐高祖李渊皇婆坟碑表》记载，窦氏在杨凌生活，对杨凌有美好的记忆，曾写诗一首，予以赞颂。

诗曰：

漆水清，渭水明，两水汇流亮如晶。

左岸槐，右岸柳，渭河漂行船几艘。

相公哪知吾家美，只有居住才明白。

（来源：杨凌风物）

杨凌文史 (14)

南宁高新区

抢抓引才机遇 广揽天下英才

近日，南宁市第十一届“广西籍学子回家看看”活动在南宁高新区落下帷幕。作为此次活动的主办方之一，南宁高新区多措并举吸引优秀学子和优秀人才了解南宁、爱上南宁、留在南宁，每年为辖区引进青年人才超万人。

整合资源云上服务。南宁高新区双创服务云平台整合全国双创服务资源，其中“政策”栏目提供政策上云服务，实现南宁高新区年度创新人才评选工作线上发布、申报及审核；“人才”栏目链接广西壮族自治区、南宁市20项人才公共服务，专项开发招聘功能，集成第三方培训机构提供线上培训服务，助力青年人才提升综合能力，为科技创新企业解决人才引育难题。

用好招才引智平台。南宁高新区立足服务海外人才创新创业，积极探索与世界接轨的柔性引才及双向离岸孵化机制，搭建了南宁高新区国家海外人才离岸创新创业基地、南宁综试区海外人才离岸创新创业基地、南宁一中关村深圳协同创新中心等引才引智平台，加强与海内外优质创新资源对接，不断扩大海内外人才吸引力，激发人才创新创业活力。

强化人才安居保障。南宁高新区把解决来到南宁发展人才的安居问题摆在工作的突出位置，通过为高层次人才提供可“拎包入住”的人才公寓和为高校毕业生提供公共租赁住房，让各类人才到南宁高新区就业创业真正实现安居无忧。目前，该高新区已建成高层次人才公寓200套；建成公共租赁住房项目2个，可提供房源1280套。

开展招才引智活动。今年上半年，南宁高新区发布电子信息、大数据、节能环保等专业领域招聘岗位81个，释放用人需求304个。依托广西人才市场组织“春风行动”“高校毕业生专场招聘会”“民营企业服务月”“南宁高新区双创服务平台&广西财经学院2023届毕业生夏季双选会”等线上线下招聘活动4场，组织参会企业262家，提供岗位1.1637万个，达成就业意向1333人。（陆玉萍）

他山之石